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PRINCIPES DE MUSIQUE

e \ Y7 . .
- pouvant servir a letude de tout instruments de musique

La mn':iqm-. secrit toujours sur cing lignes horizontales et dont la reu.

pion sappelle portee; (Exemple N 1.) Comme ces cing lignes ne suffisent pas,
on en ajoute des petites au-dessus et au-dessous, que Ton nomme lignes su-
plémentairves, (Exemple N 2) Cest sur toutes les lignes et dans leurs interlignes

que se plnvenl les notes.

PORTEE.
. 5°
EXEMPLE +:'
N A. :
e = ﬁ!.li-:r.--.

liznes suplementaives, e

EXEMPLE, 7=
NG 2

- hignes suplementaaves

. ~ ’ ’
Les lignes de la portée se complent de la plus basse a la plus elevee,

La musique se compose de sepl notes qui se nomment:

Do. Re. Wi, Fa, Sol. La, Si. Ces sept notes font cing tons et deux
demi-tons majeurs Iur.nlu'nu y Joint Loctave qui est la rv']'m'iilion du premier
son on ne comptent point la huitieme p:-n‘ceqln"elle est Toctave ou la re'pliquo-

de la premieve  Exemple \'35.

EXFMPLE NI 5.
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Mais ces sept notes ne prennent leurs noms que 'I.“l".:‘s le signe qui est
au commencement de chaque portu’e ot qliun appelle Clef.

: v il .

Il v a trois sortes de clefs, la clef de Sol j’ la clef d Ut l-_-‘ ot la dlef

dv Fa & Ou les emploie selon la nature des voix ou des instruments.(Exempl: N4

EXEMPLE N 4.

ETENDUE de 1o CLEF de SOL.

nr FA
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CLEF de FA.
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DO RE WIS -FA . SOL: (TAL VST DY Do BE MI FA SOL LA SI Do

clef dut 3¢ ligne on d'Alto. Clef d Ut 4% ligne ou de Tenor. <
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Un point placé apres une note quelconque

\«'Il'.‘lll'. (
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Exemple N 6)
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EXEMPLE N 6.
. ’ S . . = .
Une ronde peiniee| Une blanche Une noire Lne t'l‘n,chc Une dnub](‘; Une triple-
- ’ . ’ . . .
vaut pointée. puintee. pointee croche pointee. | eroche pointee

o
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o doubles o triples o quadruples
o blanches. J foires., o croches. croches eroches eroches,
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Quand il y a

deux points le 2™ vaut la moiti€ du 17"

Le 2" point vaut une double croche. (Exemple N 7)

EXEMPLE N 7.

15 = F
I ./; ! 7
TR Z 4

DES DEGRES.

1y a deux sortes de degrés, le degré conjoint ou diatonique et le degié

disjoint. Le degré conjoint est le plus petit de tous les intervalles, tel que

celm de seconde; ainsi Do, Re et Re, Mi. sont des degrés conjoints puis-
Y Y % - Y JOS-3 Y ’ | >
quil ny a quun intervalle de seconde d Ut a Re comme de Re & Mi.

Marche diatonique, signifie la meéme chose que’ marche par degres con_

joints. La gamme soit en montant, soit en descendant, se nomme gamme dia

tonique ou gamme par degrés conjoint.

Le degre’ disjoint est celui qui embrasse un plus grand intervalle que celui

de seconde. ainsi Do Mi, Do Fa. Do Sol, Do.La, Do Si, sont des degres dis

Joints, vu que le plus petit de ces intervalles excede lintervalle de seconde.

du 3™ au 47 degré, et

EXEMPLE

g O
| L&

DES DEGRES MAJEURS ef MINEURS.

Les degres ou se trouvent les deux demi-tons dans le mode majeur sont

s

du 7" au 8™ degre.

Exemple:
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Les degrés ou

se trouvent les
du 2™ qu 3™ degre. ot du 7™ i

deux demi-tons dans le mode minear sont
8(11.. (lugr
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Iy & antant de dieses et de bemols; que de notes: ils se posent comme
elles sur les lignes et interlignes, et ont leurs positions dapres le genre de
l;. ('!0".. ; : '

Les Divses se posent toujours en commencant par le Fa, de quinte en quin.
te en montant ou de quarte en quarte en descendant.

Les Bemols se posent tOllelll"S en commencant  par le 8§i. de quarte en

quarte en montant ou de quinte en ‘quinte en descendant.

EXEMPLE *N! 9

. .‘
Position des dieses.

9 3456 Position des Beémois. :
1234567 DOTBLE DIESE 1 2 3 4 5 6 7 DOUBLE BEMOL
S & ﬁ e Av4 1 i
=9 1D 7x FEa p | 1N ] ..
hH | P 7 Hy
Il 3 2 | 1 Lisd
B i 4 D
Le Ditse " Le Double Diese i‘ Le Béwol || Le Double Beémal
[ hausse Ls nate dun demi=ton, H hausse la note dun l«.n:‘: baisse la note dun llemi-lul_lj“mi»e la note dun ton

Le Bécave § remet la note dans son ton naturel,

. « W1 . . .
Dins les tons majeurs par dieses, la note sensible est toujours le dernier
\ ’ . 5 % ’ 2
diese pose apres la clef, et dans les tons majeurs par bemols la note sensi-
ble est toujours une note naturelle; on distingue un ton velatif dun autee ton

lorsquil est do:sigm" a la clef par la méme qu;intit»' de dieses ou de bemols.

EXEMPLE N. {0
TABLEAU des MODES MAJEURS et MINEURS.

Mode majeur avec des Dieses et Te relatif mineur.
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Exemple des differentes mesures.

-

; Sk 3 & s
Il y a trois sortes de mesures usitees en Musique, Savoir: La mesure
\ . =
quatve temps, la mesuve a deux temps, et la mesuve a trois temps.
: & insi
La mesure a quatrve temps se marque par un et se bat ains
I {
4
2 3 {l-.'xt'mph- Net
1
\ -
La mesure a deux temps se mavque par un 2 ou par le chiffre £ avec
’ - -
un 4 dessous, ou par un ¢ barrve, et se bat ainsi
2
(Exemple N 2,3.
1
La mesure 4 trois temps se marque par le chiffre 5 ou par un 3 et un 4
|

dessous, et se hat ains

3
2 [(Exemple N 4, 5.
1

EXEMPLE N! 1. EXEMPLE N2 2. EXEMPLE N! 5. EXEMPLE N! 4. EXEMPLE NI 5

Siate Al L ; A N o
#«3————-3@2———:{{@? = o —
o e i B

‘/I

o J Ao . » 3 Fe 7 . - ’
Le chiffre supevieur indique la quantile, el Linferieur la qualite des
notes
Ansi, quand on dit 4> cest comme si Ton disait déux quatvieme dune
a1 ke . N 2 o\
ronde ¢e qui fait evidemment deux noires dans la musuw.g cest 6 huitieme,
’ . . - .
par consequent  six croches et trois noives dans chague temps, puisque le

chiffre superieur est pair. ete.



II' v a trois sortes de mesure usitées; qui dervivent des aulres mesures,

' . \ . b ’ .

Savoir, la mesure a douze huit derivée de celle a (uatre temps.(Exemple N/ 1)
s . * Ptow ’ N

La mesure a six huit derivee de la mesure a deux temps.(Exemple ! 2)

. . » P o ’ \ .
La mesure a trois huit derivee de celle a trois temps.(Exemple N 3.

EXEMPLE N! 2.
782 1T

EXEMPLE N°{. }.\AE:)IPI.F N3

lad

v
J : J J
TABLEAU
des signes d’:nbréviations, renvoi, point dorgue, reprises,
et des termes italiens que I'on met ordinairement a la téte
de chaque morceau de musique pour en déterminer le mouvement

et le caractere.

SIGNES DABREVIATIONS.

—
. 5 7 —~
e =

< ' ’ ’
de 2 Croches. de 5 Croches. de 4 Croches de 8 Croches de 4 Doubles Cp: de 8 Triples Cr Pour repeter

|

|

Les reprises Finale Da Capo ou B.C.

P'our veprendre ou sont les points.  Pour rveprendre du commencement.

il.e Renvoil % Le Piano ou 2

Doux

le deux PP

Tres-doux.

Le Point dorgue

Du Signe au Signe.

il

Suspension a volonte.

crescendo on =—  decrescendo ou = Largo Larghetlo

Fort. Tres-fort.  Pour enfler le son” Pour diminuer le son L.ent.  Moins lent.
tdagio. Andante. Andantino Allegro.  Allegretto
Poséient. Moins lent que Lavgo. Moins lent quAndante.  Gai.  Moinsvite quAllegro.

Amoroso. Grazioso. Moderato. Presto. Prestissimo.
Amoureusement.  Gracieusement. Moderement. Vite. Tres vite,

% . ’ > . . X
Je ne metenderez point davantage dans la demonstration des principes de
: -~ e N ° ’ .
musique mon but est de donner a tous les eleves qui desivent apprendre un
instrument. La connaissance de ces premiers qui sont indispensal:l» ( Ceux

- s B 3 2 3 . v ’
qui_desivent lapprofondir je leurs recommande Louvrage de M. Halévy.)

I

O e
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Méithode de V.BRETONNIERE.
-VIOLON. op. 224.
AVERTISSEMENT.

——

De tous les instruments, le violon est celui qui offre le plus de ressources
tant par sa nature que par sa construction, il réunit a la fois toutes les qualités
qu’exigent le chant et la variété des modulations, il a Pavantaze de pouvoir pro-
longer les sons au moyen de larchet qui met les cordes en vibrations et quien Lait
parler plusieurs a la fois, son timbre qui joint la douceur a Téclat lui donne la pre-
éminence et l'empire sur tous les autres instruments. La premiere condition pour
un violoniste est de jouer juste, chose assez difficile va quon ne peut se le dissi-
muler le violon présente de grandes difficultés, le moindre écart entraine de grands
défauts. Je ne saurais trop recommander aux éleves®le travail des gammes dans dif-
férents tons, c’est le seul moyen d'obtenir de la justesse dans lintonation et de
I'égalité dans les doigts, c’est donc par ce travail quils parviendront a vainere
toutes les difficultés possibles, et a avoir a leur disposition les moyens mate-
riels qui donneront i leur jeu plus de force et dexpression. Il faut avoir dans
le maintien de la grace et de Iaplomb, faire bien attention au mouvement des
doigts et de Parchet et bien connaitre son manche, habituer ses doigts aux
trilles et aux brisés, du brillant dans ls main gauche, faire une étude toute par-
ticuliere de la division de I'archet et en execcer les différents coups, c’est le moyen
de mettre de la variété dans Pexéculion. Le violon se note sur la clef de Sol

la ré sol
A S

deuxieme ligne. Ses quatre cordes sont disposées par quintes "

EXEMPLE.

| T la. _re. sol qrave.
[ @ 1" I
OGS / PE
é Gt 5 ﬂ
) gt ()

T ; Nl ST :
( gue ("’,I‘(lt‘-\’/ 2¢ corde 3" corde | & ('m-d«-ﬁ!

Les quatre cordes suffisent pour donner plus de quatre octaves, c’est-i-
dire trente deux notes du grave a laigu pour les grands solistes, mais Pétendue
ordinaire du violon est de trois octaves et une sixte pour les solos et de trois oc-
taves an p'us pour Porchestre (voyez Iexemple ci-dessous).

ol le st do vé o by sol

= T

[@®])
+ =T Y 2 B + ﬂ
A SO0 1T ST do re mi Ia sol Ja S do e

Chaque note de cette étendue peut étre affectée d'un bémol ou d'un diese.
excepté le sol de la quatribme corde qui ne peut étre bémolisé.

49




DE LA POSITION ET DE LA TENUE DU VYIOLON.

Le violon doit se placer sur la clavicule gauche de la poitrine, retenu lé-

gérement par le menton en Pinelinant un peu vers la droite, il doit étre sou-
tenu horizontalement par la main gauche , de manitre 4 ce que le coude soi
verticalement sous le milicu de linstrument et Pextrémité du manche et
le- milien de Pépaulé. 11 faut tenir le violon entre la jointure inférieure du
pouce et la troisitme jointure de Pindex, mais il ne faut pas trop le ser
rer de maniere a pouvoir faciliter la main, i parcourir toutes les diffé -
rentes  positions. Pour que les doigts puissent tomber daplomb sur les cor-
des, il faut ¢loigner du manche et sans roidir le poignet la paume de la main
et tenip e bras dans une position naturelle,

TENUE DE L’ARCHET.

I archet deit étre  tenu par tous les doigts de la main, on aura soin de
poser le pouce un peu plus éloigné de Ja hausse ef en face lo doigt du mi-
licu, la baguette doit &tre posée sur le milieu de la seconde phalangze  de
Pindex, il faut éviter d’éloigner ce doigt des autres qui doivent étre dans une po-
sition naturelle, c’est-a-dire ni les plice ni les tendre. T2 archet doit étre tou-
Jours parallele au chevalet en ayant soin de maintenir la baguette vers la
touche, le crin de larchet doit étre posé  au-dessus des ouies du  violon .
et on Papprochera plus ou moins du chevalet selon quon voudra tiver plus ou
moins de son.

DE LA TENUE DU CORPS

et de Pattitude en général.

Pour bien jouer du violon il ne suffit pas que Pinstrument et "avchet
soient  posés comme Je viens de Findiquer dans les articles précédents. 1]
faut de plus que Pattitude du corps et celle de la téte restent dans leur po-
sition naturelie. Une attitude noble et aisée donne beaucoup de grice et de
facilité & Pexécutant; la tdte doit toujours étre en face dé la musique qu'on
exécute., ne pas trop avancer I'épaule gauche, le corps doit etre daplomb et
porté sur le coté gauche afin que le edté droit soit dégzagé et que le bras puisse
agir avec la plus grande liberté sans donner aucun mouvement an reste du
corps. Enfin on évitera une position roide ot guindée ce qui nuirait a la grace
et a nne bonne  exécution.

(Pour |a |m_~ihu|: voie la lizure Cl-apres).
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ACCORD DU VIOLON

Le violon s’accorde par quintes justes.

. EXEMPLE.

A Kepor d du #olon. \:
rl)l son. ll' rm«l« 3%corde. | 2° und: 1 (md( : [ mi. [ o ’
Apaso ré. me. | Quinles. b i

(@) O
L@ ) vl (‘ 1 e
+ d *
o e —_— 2 Aowide a vide, O O
q'f'ull«'dlll.(‘. ol e ccvade
*ovide, O

dial-asun

11 faut commencer par accorder le /Ja puis les antres ensuite,

L hirez,

1Znes > i ‘ar 5
Signes pour tirer et pousser l'archet %/\ S s,

: EXERCICE DU BRAS DROIT

sur les quatre cordes a vide.
L’ éleve devra employer P'archet d'un bout a Pautre dans les exercices sui-

vants, en ayant soin a ce que les mouvements du bras soient tellement bien di-
rigés qu’on puisse les faire plus vil# sans inconvénient.

= EXERCICES.

Tiver et poussez

chaque note duns oy NG
celte 1'° l;-c"un_ I'ﬁ. vide “, id T Wb T’.\id, l 7~ id.

¥ b4 O (@)
N" 1. Hy o :
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v

sol, re, ré. la. la, mi.

Toutes ces notes se font sur les quatre cordes sans déranger la
de sa position.

l.¢s notes blanches indiquent les cordes a vide de plus les 76105,
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ETENDUE DU VIOLON
‘ a la premieére position.
EXEMPLE.
" 4" corde 3¢ corde. T  2%corde. T Chanterelle. 7
! sol. la. si. do.| ré. mi. fa. sol.| la. si. do. ré.| mi. fa. sol. la. 2
I n 0 0 0 } 120 &> |
3 n ; 1 5 1 1
e e
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DES INTERVALLES

NOTA. Toutes les fois quion chanzera de corde on le fera sans lever Uichet quelgae soit

Lintervalle d'un son a Pautre,

Par secondes.
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Par sixtes.

Y " el < Z

N° 5 o ————1 R e e e i = e
e =P = = - z g : !

: V1 -
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GAMMES AVEC DES DIESES
dans les tons majeurs et mineurs les plus usités.
N° 1.
n 6
D() majenr - > - fj e o o e ,_f),- O~y 1 e t;A
: A ool | = l TOTe, o=
, J o0 : T e A e
ton relatf de s : : : - - =
A i o = e
A mineur. € SO o OHOTG -l 1
3 o} - O siznes acerdentels. i

(NOTA). I est facile de vore gue les zammes mineuves se descendent comme les m.'j('lu'rs
d apres indication des siznes de Lo clets La note tonigue dun mode ln.lj!'lll‘ ot mineur ,
|:|‘i~< par le ° dni;}', donne L.:;j..mw une quinle jusfe en posant It 1"(14ni;l sur deux cordes
acda foiss mais s1 e A" doigt dans des chads ou des tratts est fored de reculer ou de se haus
ser dun demi-ton 'il Loat subitement le pemettpe o la place qu'il occupatt avant son dérange -

ment, il en est de méme pour les Geais autves dorsts,

Gammes dans difféerents tons.
——T——

SOL majeur.

- PRI © )
N2 e ¢ st D i e e —h
P e —O i 1
@ = — 2 ‘,‘_ﬁ_t)—‘: =E T 1

Y, — = R R T P e T T

- © O { e 2
{} <) >
g7y = > (@ ] o

MI mineur, ton relatil de SOL majeur,

- 5 SR D)
P & - > O [(®) "r’Ll:T {
A > <2 E‘ L] H >
!1 . e i
M ——astotor = e mtE e
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-

1+

stznes acordenteds]

5

RE majeur..

<>~

(8 ) 2 P
[ &) ey - T <r T)
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(
1
U
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SI mineur, ton velutif de RBF majeur
7% — 7o
Rt — = ~
— 3 — SO F e L W O —l ) <) {"’ oo = == h-(, :O <« £ g
o o € < SIZHeS cidentd]s M €S> Ko}
. G
i LA majeur.
N‘l :
gz ¥ ~
Y SRy )
= » € — <> (@} (@] o =
-~ —O- - — ——e—L
o/ — o O —— L& s =D
o O S e T
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9 :
.rz” e :"; OOy T — fea
: i C_“‘ > 13 T i ST
; e Thad — O > (@ ) A T — L@ ] & e
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Ml majeur.
O r
op N3 ~
2 K T e ol O O T o :
- ?’ C_ > 5 ® ) > L2 —— ©> Ty <>
0, 8 s e o @ T LS A &
DO § mineur, un relaif de MI majeur.
- TR h
e et
= * =T == 3() LS oo i | :(} '_L'() S i
PY) = O O siznes acerdenfcls, e R 0o =
SI: majeur
wf N"6. [0
2z s
;Q:C L @ ) ©- © (@) €> S TS 4
e, Sk, o 1O > Sfyrt o
o Y — % o \ YU o T o 2
SOL & mineur, ton relatil de sI majeur,
z':g» e . o
= ﬁ Xo 14O pioel @ B w2 = 2 3
JJ ’_(—). S O .9 siznes accidentels. ; L A o g 5

Tontes

o

I'autre de larchet.

es gammes doivent éfre Jjouées en soutenant les sons d'un bout a
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GAMMES AVEC DES BEMOLS

dans les tons majeurs et mineurs les plus usités.

FA majeur.

0

¢

0
N1
3 > :
(@) <3 € (@)
4% € [ ] (@ ) P
= L2 — ] . W P
B

0

»
RE mineur, ton velatil’ de FA majeur.
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T A 7= T ) O T 1 he
A W) 12 - 5.8 o Y [ @ ) o>
<> 1L 3 - O T O 1T
:) O e signes accidentels, o
.
0 g SIb majeur.
IN .
T -
L > <) -~ - L& ) >
3; > (@ ) <> e (@ 3 &>
J Ce i i

SOL mineur ton relatif de SI> majenr.
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€ oo
- S e Ito OO Io el 5
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/
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- P e © 1 B G I
Cu o e B 5 7 B . @ 2 P
). W) &> L@ ] ——— 4 B — [® )
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DO mi i d -
mineur, ton velal de MIb majeur.
1 e .
%F‘ C 1 :
) > N PN L@ ] <) De> 1
i > 111 6 TR B RS LR A5 i L @ ) =0
P I 0 [ P S B I O T O 1T o
a TSR S (s stznes acordentels, >3 O
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> : R e DO
N
N5 RED majeur.
g
= e = == ==
i 49 <> L@ ) < <r (@) .
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. ogqv 5 .
SIb mineur, ton reldif de REbD majeur.
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TABLEAU GENKERAL ET COMPARATIF

des sept positions dua vielon.

Il est bon de faire observer aux éléves que le premier doigt fait toujours
la premiére mnote de chaque position. le deuxiétme ia seconde, et les aulres
P P 3
successivement sur les quatre cordes. (Voir le tableau suivant).

Manche de

“
Vinstremeni

Eréndue de o
e

les Guatve cordes

}' L ESS .";.n- ae l‘.

e

les quatre copdes,

E.(-‘hd.l‘ de Ia

3 p(;sn‘::un sur

les qu e corde
quat cord

Etendu ie i
4 postiion s

le- quatre covdes

Etendue de 14
¢ position
les quatre cordes,

Etendue dr 1.
6¢ pOSI“Ul! sup

les qualre cordes,

Etendue de fu
7¢ position .
les (lll.»frv cordes,

NOTA

;)U?l' 10 sur

POSIRION sap

Iz .8 o ‘.
jz'-g i SOL. RE. LA. MI. !
. ) |
| : : ‘
4" corde 3% eorde. 2¢ corde. Chanterelle. |
g 3 B
! 3 [, L S o1 - !
‘f& 1 I ‘} j’ 4 { 1 - L 1 L
xRAV, _Ji 1 B :.—-"— 7 ’, : i
Pe/ 2 - g i
lQ o ? 4 0 1
{ 0 1 “
L i ‘
| | | 4 5 3 +
ab o f z g = -
IR, il 2 S s e e £
1 e I 1 = I ! S —.a— T I 1 1 =
e e o e e e st
o F ——*—;‘—;—t— TS i ,
% ! ird.ui:l 2 = i
af |
3 | R R %
o\l . e I\ B R - e ¢, e
\ - T t — __‘_F_'—x‘i 1 1 T
\ 1 o =2 _‘.:.ﬁ_‘ﬂr T et E :
L e e b ey o————F —
N o & 9 4 e ]
i} fdoigt, 2 9
- i b4
I P A
i - 4 > @ -
| o <
sl pei o i LA 4 =2 o | BB B
= & —— — :
.n A MBS T = = a
\Je)e. @00
[ T 2
e © 2
£= &

et
222
= = =
S
[ Jpmas,
2‘)

- 1
|'..’;_4 .'-.lglg_
»> £ = f—*r—f't
—— o s i e

1" doidt.

Les ehtiies indiguent le doigté.

L.

E

!ﬂ;g

-

cEEXT

S —
RN

B % - o

= FL

= 5

= RN
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Avee des didses.

Avec des bémols.

GAMMES CHROMATIQUES.

dicsées ¢t bémolisées

ST I

o

(=

fo- LAt

ou

SI b

fal

i =
FTe £> wey 7
E ® ) <> =l

Y

: Do %

ou

RE b

RE ¢

MI b

A
N

{SOL ¢
i oou

: LAb.

: = | EEPR
DE> 2L
| G SRS D
A | i~ aaones
== e i P
# + F= TF )T © - 2O
L@ ) L@ ) -~ b DT =
N b : H

LAZ
ou

i S1b.

1=
<>

L4

S

) PRl :
5 FA S SOL 2 i LAY
ou ioou ; i ou :
soLb | 4 i LAb : ST b :
e bo Lo be>- re- bo 1o




DU COULE ET DES COUPS D’ARCHET.

Le coulé est indispensable pour lier les notes entr’ elles , la variété des coups
d’archet donne un caractére et une expression qu’ils mauraient point sans cette
ressource, ne pas confondre avec le staceato.

NOTA.. L éléve exécutera dabord ces lecons comme sielles élaient ¢ rites avee des eroches,

Toules coulées,

— = @ i — E
= e — —_— ] - ~— - = < =
—~— e * 7 [ 4 _‘_‘/ "/ ~ 5, 3
e
elh-!x\ 4:411:4;1'_:_!1-11\ l)iqm:«'.\_ St e
S e . 4 ]
=R T T s =Y S
"l.«' contraire. S AN
M w o = +
= ._;,ﬁ‘__‘- = T Pt
e ot e e ] o
—F 3 ._; & .;_? _‘_/ < . s . S~ . . .
W e . .
Trois coulées el une |»iqlu'-v. ~
Moderato. : R o e e
PR = ——_ = = “E
L 010 === &= o=
£ '—;73fi —‘-, % A ==

. gzbm to.
: ,‘4“-““.

cca
IS e
P

~ b=l

= =l

= sl
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TRIOLETS.

| h:\lndvl‘&lh"/-—-—-""'.' 3 _‘_; 3 T =
SRl T |

y ; A
N L e tle g A

— ! ; 2 ﬁ'_‘s "3—*;7 e i
= =orrres==t o TEE s
ael = '*ji':"{‘ REFSAE

VAR LA

v

DIVISION DE L’ ARCHET.

Dans T'adagio on emploiera I'archet dun bout a autre (ex. N“1).

‘ ”Adag‘_m.
N? 1. € :

DU STACCATO.

Le staccato se fait en piquant plusieurs notes du méme coup d’archet, son
principe est le méme que celui du martelé. 1l faut le faire de la pointe de

I'archet sans que ce dernier quitte la corde.



4
DU TRILLE ET DES CADENCES.

Le trille ou cadence se fait sur un repos mélodique ou harmonique d’un
morceau de musique , il se fait.par le battement d’un doigt successif et ra-
pide, il se commence d’abord :lentement puis on presse par dégrés le mouve-
ment jusqu’au prestissimo. (voir Pexemple suivant).

NOTA. Le trille est prali(‘ablv sur toutes les notes du violon.

EXEMPLE.

II' fant suivre les mémes régles pour les doubles trilles que poar les trilles
simples et de plus avoir bien soin de faire retomber et hattre avec beaucoup d’em-
semble les deux doigts faisant le trille.

I1'y a quatre espéres de préparations.

EXEMPLE.

FIE B A
1" préparation. ® 7 == = -_H_—L——q

H b'ﬁ e N
2¢ prépavation. € : 2 e = i
(9 R ;
ﬂ i l | ' > b -
3" préparation. #lr—_ﬂw y = ‘ == ~——{F—\‘——A~——-q
'Y
[l:\ [7'/——\ [I"_\ e T
4" préparation. %" = ey fo e ﬂ
g ) o Tl &

=
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Il y a quatre especes de terminaisons.

EXEMPLE.
.;. }ﬁfr'/-;.\ e ~
gre terminaison.é,J, : s S ]
o — = e

iv

?e° terminaison.% L

(T
£y
Hu
1y
g
"
- ——|

3" terminaison.%ﬂ
o

g o el b ~

; ¢ - . < ‘g: ’;‘ — RS TS T
4" terminaison. e R e R S e e
= = G " SR LS. 5

GROUPE ou GRUPPETTO.

On donne ce nom & un azidment compose de trois notes, ces trois nofes
doivent toujours former une tierce mineure ou une tierce diminuée, pour bien
faire le gruppetto il faut appuyer sur la premiére note plus fort que sur les
aulres en la soutenant plus longtenips.

EXEMPLE.

3 % 3 n B ~ {
* 3 = BT z t ] * . % . 2 :
Indication. :_._:—“.
J e -
2
Exécution. g = ——
I 1 1 3 EEEE D B T
J I 1 I T -

Comme on
éerit.

Comme on
exéenta,
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LECONS METHODIQUES.

Mesure & quatre temps.

La ronde emplit la mesure.
e 1,2,3 & id. id.

- [.] <> [ @)
N” ﬂ %J' = T3 — ©
= A W1 . — L& ) [ ) P -~ Py
— — (@) o
F) O
) o
—
<) L@ ) — > P L@ ]
<2 Sl = - e ) ' L) P
2.) O
(V) < > \
Deux blanches pour emplir la mesure,
: -2 » ' 2 L ) I { ‘- %
0 L R 1 1 *
= o e
N 2 g 4 t = = 1 1
= 1 ' 1 ' et
! | i .3

N"3£,={ — ==
F=e—=——=oo
J T

J |

™ | =1. 1 1 1
T T 1 T 1
[
| " " | |
R JI § 1 O |
1
- :
: 3 t ! I —
. . »
Une ereche et un demi-soupir pour chaque temps.
[y} - 4
5 e L, e 1, =t L "x A N A
'N°4“’Tf*—aﬂﬁ“w‘ = T =
3 ~"":;:'...i"""'_“""-7‘““j+ = L i —= i'/ = =rty
= y— 7 7

Mesure composée a deux temps.

9 .
La blanche ou 2 de vonde emplissent la mesure.

;ST 1 . i
o 5 S :_l) =3} { - ; 1 I B — === L—'——“-‘
1‘ - —% 1 1 :ﬁ: 1 1 ® -—

= e § 1 1 1 1 L { } I

by ! 3 1
| . ! 1 ﬁ
— = ] 2 E .
d | T I
1 1
7 =

L.E.

~Fre

?ﬁ_.

N3
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La meme a ¢unlie -lemps
‘ o0 it 1 9 TR \ - =» o a = rpas
NG5 T e e o i B By B e s sy B
L 7 === = V=
</
hY = A e
- T v, e 3 == ‘_::q
— o e e e i s o e e e et e e e B o
%) v 14 v vV 4 = P
44 A X > e - a
e S e e e e e e

La blanche pomice ou

-Mesure simple a trois temps.

2 de ronde  emplissent la mesure.
1

,- 3 i} i 1 T --—?—__- —-: e 7.
N> 7 A . f —‘—"r . = J} ¢ == r_-;,‘:i’ = 1
l L] T g = Ay =% 3
5 &= = - t {733 s e
- T == == T } e ——

1
)

/ t { ; + , i
N2 = [1 o T e =,
...:j T (7K
La méme avee trols  notres.
: YR : . » e
S S i i " e I e i : e
N 8' ; T "4—“ T ""‘:'1 1 S 2 ‘ J* = 71 —.o_]
_—‘-___;__________.f— A L2 J < 3= |
N A o M0 )
- l‘ 1 . T .‘ BT IA
21 f::?;:;’—ﬁ;_._M;TT _f'_-:“—T e e e e - =
s e = et
Secondes, tierces, nctaves, dixiemes et douziemes.
'y Rl . 0 4 ’ P f
o .l‘u—_‘—' sy ':ﬁl_ T _.,Nr , %\"*L;tzh;}:?_::‘:u
N° 9 : _ : . g I
? ettt at, 25 e e e e e 2 |
R # N - G T T A
. i : ' g

[9)

NOTA. Ew wultipliant lv 1" chiffre par trois et le 2

é:!— = J_.::,']:Q?u aSTToTelE __ig]
-f; N —?_v__b. g"_ P 1;._— —t —_;—: Z .’_-”?-_
> N : s &

I par deux, le produit de cette multiplh -

cation doune le chiffre des mesures composées.
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DES SYNCOPES.

Dans une mesure il'y a deux especes de temps, les temps forts ef les feinps
faibles, les temps forts d’une mesure a quatre temps sont: les 17 et 5%, log
temps faibles sont les 2% et 4°.

EXEMPLE.

(L« crois imliqlu' les temps forts et les zéros les temps fables.)

15 2. o +.
Mesure a gualre l'lllil\— e 3;%" S e ‘:g:'_x _g:«@_-ﬂ
¥ e e & o o & O o ¢ O o
'l'rm,n tort, Lable, lerr, Lable, I o | S o 0 17 e o ) L IE Sy

ant, 3 . . . . ’ ~ 1
St I"on divise la mesure en huit parties egales les temps forts sont les 1
£t

e AT vetr et

9

Syncopes en huit parties égales.

EXEMPLE,

e A i
‘ @(}—‘ 'E':Efj_
+n+u+n+()

@T’. B EELSLELE =

Ouand any autres mesures Je n’en parlerai pas ici,je ne parle que des temps
forts ot thhs pour donner aux commencants les moyens de comprendre ce
qu’ est la syncope, comme l'on voit clairement que la syncope n'est autre

|

chose quun prolongement sur le temps fort dun son commencé sur I temps

faible, ainsi toute note syncopée ‘est a contre-temps (voir Fexemple ci-dessus)

b 4
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N° 1.

Mode

CHOIX D’AIRS CONNUS

extraits des opéras de nos grands maitres.

AH' VOUS DIRAI-JE MAMAN!

sralo.

fox"}

1

ral

4t

| 188

2.

3

—

S —— == =m=smas o
’ . =3
nf
AU CLAIR DE LA LUNE.
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| A2 £ 25 s T LS S A 5 S {5 S S S A =1 153770 G T o [ [ e

i ! ‘ s ; = s e N
e e = o RN RE
}—= L 4 7 + i =~ A
e CieEeis B ey T o
s
g T et — Rameen i OB =
- £ 1 s | o ‘o SIPY R ’—"’——9-‘—'—'9‘— [" Xk 1
3 It = . ; ST i 15 I : e = 3 Xy :
EEEEAESAEEEEEES s ]
3 — ¥ e .
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IL TROVATORE

duetto.

(mal l‘igelldu all’ asproj.
% G. YERDI.
All” moderato.
—— ——— i
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AR == ——— ——
PP — = “ - @ S - | Rl =
Pz. % e T
. \—/ ‘I

o) e =
I 3 T ]
1 =S Y 1 1 - - |
=\ 153 J e ey ] ! S |
e == TR
/‘ .‘_. fos i =
7 AR e ! = s
i = m— _‘f e = —ﬂ—_—:_tj
o | s e —
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ey = = e ok ey =
- - T = =t + & = T 1
: — } e ¥ 1 I'/ J'I Y L ‘d . +

dim.

12 tempo.
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JERUSALEM .
cavatine,

(L’ Emir aupres  de  lui m’> appelle).

Andante (o —48)

: M s s 8 gy TP s
o St aa wiiegm e e R = e o e
'n‘ ). % ) ; = = ! 2
M RIT 3 1 4 — 1 * 1 & T - 2 E 'ﬂ g t
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DOM SEBASTIEN

barecarolle.

d # DONIZETTI.
Moderato.
. =, : > e N .
)/ K T - Z < > o P - )

N’ 6 i e e T T 3 ey e e— ﬁ;
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SIE S Een

LA TRAVIATA
brindisi.
‘ G. VERDI.
Allegretto (o. - 69) P —— s &
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=t : T IR, -
1 1 : 4 ~—e- 45 ; \_,{ i |
[ Ay — | e e s e e
Jp == =

y_ 1 7 |
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IL TROVATORE

canzone.

(stride Ua vampa).

33

G. VERDI.
1

Allegretlo (e:-—60)

(= = ; 1 e
== &K I . . 3 . 1 T
i o J P r Py & - "; [} a T
Y (6] > » > -~ = f - = 0
. % 7 (D] I : =} lL e

v pp = 4 : — B ——"

l }_TIO‘Q.




ETUDES MELODIQUES
d’apres CH. DANCLA.

Etude spéciale pour le travail de la main gauche,

Modmalo/’_\ S e
s g <o _r_z__p___._n_._g_o_,__p_ »-
1" ETUDE. %—-f
m

EassaceESSSCIEPSE—coois

legato sempre.

NOTA. Cette dtude est pour donner aux éleves une spande ézalité de doizts et de

‘-l St~
plesse et de la liberté au poiznet lorsquil doit de:m.au(hu




Pour extension.
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Doubles cordes.

And' con moto.
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